



МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНОБОРОНЫ РОССИИ)
**ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ
КАБАРДИНО - БАЛКАРСКОЙ
РЕСПУБЛИКИ**

г. Нальчик, ул. Кабардинская, 193, 360024

15» 07 2021 г. № 2654

на № _____

Заместителю
Председателя Правительства
Кабардино-Балкарской Республики
Хубиеву М.Б.

Уважаемый Марат Баширович!

Министром обороны Российской Федерации в адрес Главы Кабардино-Балкарской Республики Кокова К.В. было направлено письмо (от 25.06.2021г. №315/6/491Ш) с просьбой организовать работу по созданию мобилизационного людского резерва Вооруженных Сил Российской Федерации (далее-резерв), а именно, провести работу с руководителями центров занятости населения по отбору кандидатов в резерв и оказать содействие военному комиссариату Кабардино-Балкарской Республики в проведении медицинского освидетельствования кандидатов, агитационных и иных мероприятий, связанных с поступлением граждан в резерв.

Штабом Южного военного округа ВС РФ на Кабардино-Балкарскую Республику возложено формирование 1 мотострелкового батальона 1128 мотострелкового полка, г. Владикавказ, в количестве 548 человек.

Справочно: Под мобилизационным людским резервом (далее – резерв) понимаются граждане, пребывающие в запасе и заключившие в установленном порядке контракт о пребывании в резерве.

В мобилизационном людском резерве могут состоять как работающие граждане (с сохранением прежнего места работы), так и граждане, не имеющие работу.

Заключение контракта с резервистами осуществляется при условии их соответствия квалификационным требованиям по соответствующим воинским должностям (по уровню образования, профессиональной и физической подготовки).

Граждане, пребывающие в резерве, являются резервистами, и имеют права и обязанности, устанавливаемые Федеральными законами, и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Пребывание граждан в резерве предусматривает предназначение на воинскую должность, присвоение очередного воинского звания до полковника при прохождении им военных сборов по должности, соответствующей очередному воинскому званию и сдачи соответствующих зачетов, аттестацию и квалификационный экзамен, а так же участие в мероприятиях по оперативной, мобилизационной и боевой подготовки в ходе прохождения военных сборов.

| | |
|--|-------------|
| Аппарат Правительства Кабардино-Балкарской Республики | |
| Вход. № 20-4205 | из 4 листов |
| 19. июля | 2021 г. |

Выявление граждан, изъявивших желание заключить контракт, осуществляется военными комиссариатами (муниципальных) образований путем личных бесед с гражданами при их вызове (прибытии).

Первый контракт о пребывании в резерве может быть заключен с гражданином, не имеющим гражданства (подданства) иностранного государства:

а) пребывающим в запасе, ранее проходившим военную службу и имеющим воинское звание:

солдата, матроса, сержанта, старшины, прапорщика и мичмана, -

в возрасте до 42 лет;

младшего лейтенанта, лейтенанта, старшего лейтенанта, капитана, капитана-лейтенанта – в возрасте до 47 лет;

майора, капитана 3 ранга, подполковника, капитана 2 ранга, - в возрасте до 52 лет;

полковника, капитан 1 ранга, - в возрасте до 57 лет.

б) завершившим обучение по программе военной подготовки офицеров запаса на военной кафедре при федеральном государственном образовательном учреждении высшего профессионального образования в течении 15 лет после зачисления в запас с присвоением воинского звания офицера.

Поступление граждан в резерв осуществляется путем заключения контракта. Первый контракт о пребывании в резерве заключается на срок 3 года. Новый контракт о пребывании в резерве может заключаться на срок 3 года, 5 лет либо на меньший срок – до наступления предельного возраста пребывания в резерве, который соответствует предельному возрасту пребывания в запасе, устанавливаемому для граждан из состава запаса 2 разряда:

- младшие офицеры – до 55 лет,

- майоры, подполковники – до 60 лет,

- полковники – до 65 лет,

- солдаты, матросы, сержанты, старшины, прапорщики и мичмана – до 45 лет.

Подготовка резервистов проводится по предметам обучения в форме лекций, групповых упражнений, тактических летучек, методических занятий и летучек. Основой подготовки офицеров резервистов являются учебно-сборные мероприятия, проводимые в мирное время. Место, время проведения, сроки будут определены в Выписке из сводного плана проведения военных сборов в для ВК КБР из Штаба Южного военного округа.

Продовольственное обеспечение резервиста осуществляется в порядке, предусмотренным для граждан, пребывающих в запасе, призванных на военных сборы в воинские части. При проведении военных сборов питание резервистов организуется командиром воинской части – формирователя в стационарных или полевых условиях с привлечением необходимых сил и средств по нормам пайка офицера.

Обеспечение вещевым имуществом резервистов организуется по нормам, установленным для военнослужащих. В воинской части – формирователя оборудуются необходимые помещения для временного хранения и выдачи вещевого имущества резервиста. Предметы вещевого имущества выдаются новыми или бывшими в употреблении, годными к носке, с не истекшим сроком носки. Вещевое имущество резервисту выдается и закрепляется за ним. Учет выданного вещевого имущества осуществляется по карточке учета материальных средств личного

пользования, в которой каждое получение вещевого имущества резервист подтверждает своей подписью. Вещевое имущество, выданное в личное пользование, используется резервистами только в период проведения военных сборов, при этом срок носки вещевого имущества исчисляется по фактической эксплуатации. Использование выданного вещевого имущества в личных целях запрещается. В случае преждевременного износа (порче) вещевого имущества по вине резервиста, вещевое имущество должно приобретаться резервистом самостоятельно, либо может быть выдано новое после привлечения его к материальной ответственности.

При проведении ежемесячных занятий, проверочных и учебных сборов в мирное время медицинское обеспечение осуществляется силами и средствами медицинской службы воинских частей-формирователей. Целью медицинского обеспечения является предупреждение заболеваний, травм и боевых поражений личного состава, оказание медицинской помощи нуждающимся в ней и их эвакуация в назначенные лечебные учреждения.

Финансовое обеспечение предусматривает выплату:

а) денежная выплата в период прохождения военных сборов:

-полковник(ком.полка) - 45770 р.

-лейтенант(ком.взвода) – 35340 р.

-сержант – 24910 р.

- рядовой – 17380 р.

б) денежная выплата за пребывание в мобилизационном людском резерве:

-полковник(ком.полка) - 10077 р.

-лейтенант(ком.взвода) – 7775 р.

-сержант – 5480 р.

- рядовой – 3825 р.

в) денежная выплата за год:

-полковник(ком.полка) - 156540 р.

-лейтенант(ком.взвода) – 120865 р.

-сержант – 85190 р.

- рядовой – 59455 р.

В обязанности резервистов (Специальные и должностные обязанности) входят явка в воинскую часть в срок, указанный в мобилизационном предписании, повестке и (или) распоряжении военного комиссариата для исполнения обязанностей по соответствующей воинской должности.

Резервисты привлекаются к мероприятиям по оперативной мобилизационной и боевой подготовке в ходе военных сборов по планам подготовки соединений и воинских частей, в которые в соответствии с контрактом предназначаются. Периодичность и продолжительность привлечения резервистов к указанным мероприятиям устанавливаются в соответствии с требованиями программ боевой подготовки, разрабатываемых федеральными органами исполнительной власти, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба.

Резервист подлежит призыву на военные сборы в соответствии с федеральным законом. Продолжительность военного сбора не может превышать 2 месяца. Общая продолжительность военных сборов, к которым привлекается резервист, не может превышать 24 месяцев.

Кроме того, Генеральным штабом ВС РФ вносятся изменения по стимулированию граждан, находящихся в людском мобилизационном резерве: бесплатное медицинское обеспечение граждан, находящихся в людском мобилизационном резерве и членов их семей;

увеличение денежного довольствия до 1,5 оклада; денежные выплаты за сдачу нормативов по физической подготовке; выплата классной классификации.

В связи со сжатыми сроками отбора на пребывание в людском мобилизационном резерве (до 26 июля 2021года), прошу Вас направить обращения Главам муниципальных образований по оказанию содействия и помощь военным комиссарам муниципальных образований в проведении агитационных мероприятий, а также других мероприятий с поступлением граждан в резерв.

**ВРИО ВОЕННОГО КОМИССАРА
КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ**

майор



А. Шикобахов